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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ticaret Bakanı Sayın Ömer BOLAT tarafından Anayasanın 98’inci,

TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak yanıtlanmasını
saygılarımla arz ederim.

Av. Dr. M. Sezgin TANRİKULU
Diyarbakır Milletvekili

Kasım 2024 itibarıyla market raflarında yer almaya başlayan ve kamuoyunda büyük
tartışmalara yol açan 0,1 (binde bir) yağlı süt ürünlerine ilişkin süt üreticileri ve sektör
temsilcileri ciddi endişelerini dile getirmiştir. Türkiye Süt Üreticileri Merkez Birliği yetkilileri, bu
tür sütlerin besin değerinin çok düşük olduğunu, peynir ve yoğurt üretimine uygun olmadığını
ve tüketici sağlığını tehdit edebileceğini ifade etmektedirler.

Bu bağlamda:

1. Bakanlığınız, binde bir yağlı sütlerin satışının onayına kamu sağlığına olumlu etkileri olduğunu
ispatlayan bilimsel bir araştırma sonucu mu vermiştir ? Bu şekilde vermişse, sözkonusu
bilimsel araştırmanın işbu soru önergesine verilecek yanıtla birlikte sunulmasını talep
ediyorum.

2. Türkiye’de binde bir yağ oranına sahip süt satışı uygulamasına hangi kamu sağlığı ölçütleri
açısından onay verilmiştir ?

3. Bu tür düşük yağ oranına sahip sütlerin, süt adı altında satılmasının tüketiciyi yanıltıcı bir

uygulama olup olmadığına dair herhangi bir inceleme yapılmış mıdır? Yapıldıysa inceleme
raporunun özetinin işbu soru önergesine verilecek yanıtla birlikte sunulmasını talep ediyorum.

4. Sanayicilerin sütün yağını alarak geriye kalan kısmı süt adıyla piyasaya sunması gıda
mevzuatına uygun mudur?

5. Uygulamanın denetlenmesine yönelik hangi adımlar atılmaktadır?

6. Tereyağı gibi süt ürünlerinde de ‘yarım yağlı’ ibaresiyle satılan ürünlerin gerçek tereyağı olup

olmadığı konusunda bakanlığınızın bir inceleme veya düzenleme çalışması var mıdır?

7. Gıda sektöründe yapılan tağşişlere yönelik bakanlığınızın açıkladığı firmalar arasında, aynı
ihlali tekrar eden işletmelerin faaliyetlerinin durdurulmasına yönelik yeni bir yasal düzenleme
planlanmakta mıdır?

8. Avrupa Birliği ülkelerinde binde bir yağlı süt satışına onay veren ülkeler bulunmaktaysa bu
ülkeler hangileridir ?


